

“百名最美运城人”河东红娘评选结果揭晓

为深入学习宣传贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神 and 党的二十大精神，进一步培育和践行社会主义核心价值观，充分发挥各类先进典型在开创运城高质量发展和现代化建设新局面中的重要作用，市委宣传部、市文明办在全市开展2023年度“百名最美运城人”选树宣传活动。活动开展以来，得到了广大群众的热情关注与踊跃参与，在全市上下营造了“人人关注最美 人人争做最美”的浓厚社会氛围。

目前，经过逐级推荐、网络投票、综合评审，现将入选2023年度“百名最美运城人”河东红娘10名先进典型的事迹予以公布。

杨越

杨越，女，30岁，中共党员，盐湖区人。现为运城广播电视台FM101.9文艺广播播音主持，从事电视、电台相关工作6年。

2021年，她发现很多单身男女找对象存在困难，其中，有些人由于工作繁忙，没有时间相亲；有些人因为社交圈子狭窄，平时接触不到几个单身异性……在部门领导的支持和协调下，她决定利用电视台电台这个公共平台，开办互动交友栏目《亲爱的你》。她也因此成了一名红娘。

广播电视婚恋交友类的栏目从事起来并不容易，需要花费大量的时间和精力，详细了解每个单身男女的个性、背景和需求，然后才能根据这些信息，为他们筛选出合适的对象，并安排见面相亲。在日常主持节目中，她还会通过设置节目话题，分析新闻事件，引导青年男女树立正确婚恋观，自觉抵制高价彩礼等陈规陋习，以实际行动争做文明新风的带头人、践行者。

为了做好节目，杨越还积极组织线下交友活动，让单身青年们在轻松的氛围中相识，在交往中走向亲密。两年来，她共牵线近百对男女嘉宾，帮助许多单身男女找到了如意伴侣。

崔淑霞

崔淑霞，女，55岁，临猗县人。她是一个特别热心肠、爱操心的农村妇女，经常主动为身边的单身男女牵线搭桥，被大家亲切地称为“闫嫂”（其丈夫姓闫）。2021年至今，她用自己的爱心和耐心，促成了不少好姻缘，帮助一大批单身男女找到了幸福归宿。

2021年年初，她学年轻人开启了抖音，并很快开始自己的第一次直播，没想到反响很好，吸引了大量粉丝。当年春季，她在中心城区西花园组织了首届线下相亲会。相亲会得到粉丝和家长们认可和支 持，更激发了她对红娘这份工作的热爱。随后，她积极收集单身男女的有关资料，并举办多场线下相亲活动，2023年更是延伸服务范围，先后在北京和西安等地举办了多场大型线下相亲活动。

为了更好地做好红娘这份工作，她在工作中积极引导年轻人树立正确的婚恋观，宣传倡导抵制高价彩礼。她深知，对于百姓来说，彩礼过高，不仅家庭会负担不起，甚至会引发大的婚姻隐患，激发出不可调和的家庭矛盾。每当出现这种苗头，闫嫂都及时出马，耐心细致地和双方沟通，做思想工作，主张不要给男方家庭造成太多经济负担和思想压力，应该尊重儿女双方自己的意愿，“低彩礼”结婚办喜事，使女方父母放弃要高彩礼的想法。

她经常告诫自己，既然选择了做红娘，就必须做一个让大家放心的红娘，不辜负每一个家庭的信任，帮助更多的单身青年建立美满和谐家庭。

薛爱勤

薛爱勤，女，51岁，现任永济市城东街道干樊敬老院院长。2007年，在永济市蒲州第一幼儿园工作，担任园长；2012年，创办永济市城东街道办事处干樊敬老院，担任院长。2014年，她加入永济市义工团，2018年担任永济市青年志愿者协会秘书长，2022年成为“爱之缘”婚介公司负责人。

十几年前，她在幼儿园工作时，一名家长跟她闲聊，



杨越



崔淑霞



薛爱勤



赵建平



姚俊武



贾肖芳



王淑芳



席玉玲



崔桂兰



李玲玲

提起已是大龄青年的儿子还没有找到合适对象。刚好薛爱勤所在的幼儿园有一名女老师是单身，了解情况后，她感到两个人很般配，就安排男方到幼儿园和女方见面。两人一见钟情，很快确定了恋爱关系，并走进了婚姻殿堂。

一次不经意的牵线，就让有缘人相会并相爱。这次“体验”，让她体会到了当红娘的喜悦。2012年，她开办养老院后，特意在养老院里专设了一间婚介室，一干就是十余年。2022年，因疫情原因，养老院封闭管理，她就将婚介室搬到养老院外面，方便为更多的年轻人服务。她同时还联系朋友和同行，在闻喜县城、芮城风陵渡开发区和河南驻马店市区搭建婚介平台，以促成更多美满姻缘。

从事红娘工作十余年来，薛爱勤组织相亲活动500余次，其中有200多对已步入婚姻殿堂。每次牵线成功，她都会进行归纳总结，寻找相亲成功的规律，以便运用到以后的实践中。虽然很辛苦，但每次看到年轻人牵手成功，她就会由衷地为他们高兴。她说：“咱做红娘就是为了更多的人拥有幸福家庭。”

赵建平

赵建平，男，56岁，中共党员，天津市人，毕业于兰州大学，从事企业思想政治工作多年。近年来，针对年轻人找对象难的社会现状，他发挥特长、贡献余热，积极为年轻人答疑解惑，牵线搭桥，成就姻缘，受到社会各界的一致好评。2023年3月，他被天津市妇联评为“最美红娘”。

关注青年婚恋难题，搭建交友平台。赵建平充分发挥个人从事思想工作的特长和自媒体粉丝群多的优势，搭建公益婚恋交流群，为运城13个县(市、区)的青年及

在外工作的青年提供婚恋交友渠道。两年来，他先后牵线1000余对(次)，使更多的年轻人有了相亲见面的机会，促进了社会和谐。

传播婚恋正能量，倡导文明新风尚。赵建平通过个人社交平台 and 自媒体，积极宣传正确的婚恋观，帮助青年正确处理工作、学习、婚姻的关系，正确认识彩礼问题、房子问题，积极承担家庭责任、社会责任，倡导通过个人奋斗创造美好未来，被年轻人称为正能量的传播者。

热心公益事业，服务普通百姓。赵建平利用自身影响力，多次为百姓解决急难愁盼问题。2022年秋季的一天，河津遭遇暴雨，很多车辆的车牌被冲走，他通过个人社交平台为不少失主找到了车牌。2022年8月，收到稷山县的一位走失半个月老人的资料，他及时在抖音上发布寻人视频，仅仅20分钟左右，热心人就帮这位老人联系上了家人。

赵建平用自己的行动，诠释着一名共产党员应有的担当和责任，那就是感恩社会、回报社会。

姚俊武

姚俊武，男，46岁，潞安丰喜集团临猗分公司的一名普通工人，临猗县义工联合会副会长，义工联合会“益青春”相亲角负责人、爱心红娘。先后荣获“运城志愿服务先进个人”“运城好人”“临猗县青年先锋”“临猗县志愿服务优秀工作者”等荣誉称号。

2019年2月，姚俊武发起成立临猗县义工联合会，并担任副会长和“益青春”公益相亲角负责人。他平时利用业余时间，积极参加各类公益活动，开展红娘服务活动，为单身男女牵线搭桥。每个周六，从早上9时至下午6时，在他的热心张罗下，神后堡社区院内二楼都坚持举办一对一见面活动。一年多时间，相亲角就开展服务60余次，服务对象

600余人，收集单身男女资料1000余份。他常年无休，任劳任怨，风雨无阻。2022年8月，“益青春”相亲角志愿公益项目在运城市首届新时代文明实践志愿服务大赛活动中荣获“优秀奖”。

为确保相亲角的质量和口碑，他和他的团队一是广泛宣传，开展相亲志愿服务，严把相亲质量关，确保交友信息真实可靠，可信度高；二是采取线上线下相结合的方式，利用互联网新媒体平台，在微信小视频、抖音直播间等多渠道进行宣传，吸引更多单身青年加入“益青春”相亲角；三是对单身青年资料从身份证、学历证书、无犯罪记录证明等方面严格审查，详细登记服务对象的个人和家庭情况；四是做到相亲对象资料严格保密，做到一人一档，未经本人同意，坚决做到信息不外泄。

良好的口碑换来社会各界的一致认可。在临猗县一提起公益达人姚俊武和“益青春”相亲角，大家都会啧啧称赞，评价他是一个乐于奉献的爱心红娘。

贾肖芳

贾肖芳，女，61岁，万荣县贾村乡李冯村村民。2018年创办万荣苹果主题公园小芳婚介中心。5年来，小芳婚介以实名制登记和各种形式的开放式相亲，为适龄青年男女提供了一系列温馨周到的暖心服务。

细致周到的集体相亲。根据目前青年男女外出务工多、时间长的特点，她在每年法定的节假日，都会精心组织隆重的集体相亲会，每次参加相亲会的人数都在500人以上。

新颖独特的多样相亲。她除了在节假日安排只限青年男女本人参加的大型相亲活动外，还因地制宜，创新相亲方式，开创了家长代替孩子的相亲新模式。在每月的16日至24日，根据参加人员和资料情况的实际，安排一天一个地点、一天一个专场，全场不收取任何费用，做到区域分明，精

准相亲。这种新型的相亲模式得到了青年人和家长们的广泛认可。

温馨周到的服务和形式多样的模式，让贾肖芳的团队婚介牵手成功率较高。先后有万荣、盐湖、永济、临猗、稷山、河津等县(市、区)的300余对男女成功牵手并幸福步入婚姻殿堂。

面对未来，贾肖芳表示，她会在今后的工作中，紧贴时代脉搏，顺应社会需求，带领她的团队，用心用情成就每一对姻缘，全力促百年好合，为社会和谐稳定作出积极贡献。

王淑芳

王淑芳，女，50岁，稷山县人，当地有名的婚介热心人。王淑芳有较强的社交能力，乐于吃苦，甘于奉献。多年前，她发明的划枣机就得到很多人的好评，销往全国各地，使她拥有了广泛而优质的人脉资源。后来，她又进入金器加工制作行业，开了店面，并依靠店铺开展红娘服务。

2014年，王淑芳在QQ平台上建立了QQ群，吸引了很多爱好歌舞、戏曲的群友，其中很多都是单身男女，她组织群友为当地群众举办了8场晚会，给单身男女创造了接触机会，增强了彼此间的了解。

2015年，她参加了本村老年协会戏迷乐团，并担任团长职位，带领大家多次参加演出活动，为新农村的文化振兴起到了带头作用，也方便了单身男女进一步深入了解。

2023年，王淑芳组建相亲平台，免费为单身男女牵线搭桥。她拍摄的短视频，在平台发布后火爆，得到广大网友的支持。工作之余，她还手抄录千余份相亲资料，任劳任怨，无私奉献。今年“五一”期间，她还在店门口举办大型相亲活动。目前，通过她牵线成功的已有50多对，均步入了婚姻殿堂。

席玉玲

席玉玲，女，54岁，垣曲县人民医院健康教育科主任。1989年参加工作以来，她曾获得多项荣誉。同时，她还热爱公益工作，为身边单身男女牵线搭桥，是一名受人喜爱的业余红娘。

爱心，成为一名红娘。她本人富有爱心，爱帮助人。工作之余，她主动走近单身青年，了解他们每个人的择偶标准，然后牵线搭桥。在她的撮合下，单位的十几个男女青年有了幸福的小家庭。

留心，成就美满婚姻。一段时间，她身边的单身女青年居多，她就重点收集单身小伙信息资源。有一次她去云台山旅游，得知同游的闺蜜亲戚家有个20多岁的小伙没有对象，了解到小伙各方面都不错，她立即联系了单位一名单身女同事，介绍了小伙的情况。在她的促成下，没等她旅游结束回到垣曲，两个小青年就开始了相亲交往，最终牵手结婚。

用心，成长为义务“调解员”。她不仅帮人介绍对象，还在2019年考取了心理咨询师证，学习婚姻家庭关系知识，主动进行婚后的“跟踪”服务，不时询问牵手成功的男女婚后有没有家庭矛盾。一旦发现问题，就耐心引导他们正确处理家庭关系，确保牵手成功的男女家庭关系融洽、生活幸福。

席玉玲表示，她乐意永远做一名红娘，让更多的青年男女告别单身，组建幸福的家庭。

崔桂兰

崔桂兰，女，55岁，夏县人，中共党员，一次偶然的机会与婚介结缘。

3年前，夏县尉郭村的崔某和东阴村的胡某都没有对象，双方家长都找到她，让她帮忙留意合适的人选，考虑到双方各项条件相当，十分般配，她便安排两个年轻人来家里作客。在她的牵线搭桥之下，两人很快确立了恋爱关系，并在她的倡导和建议下，举办了一场“零彩礼”婚礼，成就了一段美好姻缘。

初战告捷，让崔桂兰找到了一种成就感。退休后，她开始特别留意那些适龄单身男女，凡有求于她的，她都有求必应，到处张罗，牵线搭桥，且分文不取。后来，找她说媒的人越来越多，她就把她掌握的求偶者信息系统整理起来，把家里变成了单身男女及家人的接待室，而且提前备好茶水、点心等，让每一个来客都享受到热情款待。几年下来，她已组织相亲活动300余次，为百余对男女牵线搭桥，其中有30多对顺利步入婚姻殿堂。

她时常对那些准备择偶的人说，相亲能体现一种生活态度，选择另一半急不来，需心态至上，相信好事多磨。在做红娘的过程中，她始终坚持3个原则：一是多方调查，保证信息真实；二是介绍有限制，必须遵守婚姻法；三是双方要解双方的性格、爱好等，再仔细了解他们心仪对象的标准，最后再根据个人情况谨慎介绍。她的真情奉献，温暖和帮助了年轻人，也促成了家庭的更加和谐。

李玲玲

李玲玲，女，54岁，中共党员，芮城县税务局退休干部。2015年加入芮城县爱心公益志愿者协会，现任该协会监事会副会长。

李玲玲具备较强的社交能力、逻辑思维能力和语言表达能力，平时乐于吃苦，甘于奉献，事业心强，热心为群众服务。

2018年10月，县爱心协会组建“金凤还巢 青春有约”相亲项目，该项目旨在为芮城本地和在外工作的单身男女量身打造一个相亲平台，引导青年树立正确的婚恋观，遏制天价彩礼，进一步推进移风易俗，形成良好的社会风尚。她主动担起爱心红娘的重任，任劳任怨，无私奉献，利用业余时间免费为芮城在外工作的单身男女牵线搭桥，帮助他们找到心仪的另一半，走进婚姻的殿堂。

李玲玲还组建“爱心协会红娘群”，建立了志愿者红娘团队；组建“芮城运城相亲群”和“芮城在外相亲群”等多个微信群，现有群成员1000多人；先后在五一、国庆、春节期间举办大型相亲活动，利用周末举办面对面相亲活动，开展婚姻家庭咨询服务，累计服务4000多人次。

截至目前，芮城在外相亲群已有50多对青年成功步入婚姻殿堂，200多人牵手热恋。